Compte-rendu de réunion du 29 avril 2008 à Gap

Public : environs 10 personnes

Beaucoup de sujets abordés dans l'esprit de structuration et de visibilité nationale de ce nouveau parti, lors de cette réunion à la Pension du Content. Même s'il n'en ressort pas encore une stratégie déterminée, de nombreuses idées s'en dégagent, dont voici un bref 

aperçu : 

Sur le nom du parti :

· Les critiques quand à l 'usage des termes « anticapitalistes » et « parti » font consensus.

En effet, « anticapitaliste » renvoie à l'idée d'opposition négative et non d'alternative, quand au terme « parti », ce dernier tant à rapprocher ce nouveau mouvement des structures politiques classiques. 

Question : le « Nouveau Parti Anticapitaliste » est-il en soi et seulement un parti ?  

Réponse : il doit être bien davantage. 

Il convient donc de marquer sa distinction des autres formations politiques.   

Toutes les idées pour lui trouver un nom adapté à sa philosophie seront les bienvenues. 

Sur le fonctionnement : 

· A été discuté l'aspect que prendra la « démocratie » au sein de ce comité, dans un soucis premier de respect des tendances. Ceci afin de garantir la représentativité des idées de chacun au sein du groupe. En toutes sociétés surgit l'opposition entre « intérêt privé » et « intérêt commun ». Le comité veut rompre avec cette tendance certes naturelle, mais préjudiciable à plus d'un titre, notamment en permettant les débats contradictoires - voire paradoxaux - de s'exprimer sur les thèmes abordés. 

· Dans son acception, proche de l'idée de démocratie participative, l'expression d'une telle démocratie encourage une forme d'auto-fonctionnement. Toutefois, à des échelles plus importantes, un cadre commun se doit d'appuyer les idées qui en émergeront sans prendre le risque de discréditer le programme qui s'en dégagera, ni remettre en cause la bonne entente générale. C'est dans cette idée qu'a été discutée dans un premier temps la distribution des rôles indispensables au fonctionnement du comité, pour laquelle trois propositions ont été faites : 

1) Fonctionnement par rotation :

Avantages : inclus chaque membre dans la vie commune du comité, à tous les échellons de son développement, et rompt ce qui pourrait être perçu comme une monotonie ou lassitude. 

Inconvénient : Ce procédé ne tient en revanche pas compte des différences de compétences/confiance en soi inhérant à chacun. Un manque de compétence ou de confiance peut s'avérer problématique, retardant l'avancée des projets. 

2) Fonctionnement par affectation :

Avantage : Chacun trouve son rôle, déterminé par ses capacités/aspirations. Les compétences sont ici mis en valeur. 

Inconvénient : fixation dans un rôle donné, déconnection avec les autres réalités du groupe (travail de terrain propre à chaque fonction), risques de lassitude/monotonie.

3) Fonctionnement mixte :

Une idée qui n'a pas été clairement exprimée lors de la réunion mais qui découle des deux propositions précédentes, consiste à associer les échanges du point 1) à l'efficacité du point 2) :

Il pourrait être conservé l'idée de rotation, mais sélective et accompagnée. Tout un chacun peux choisir une à plusieurs tâches à sa convenance et demander l'appui de personnes plus compétentes dans un domaine particulier, le temps de s'y sentir suffisament à l'aise pour être autonome. 

Les avantages sont multiples puisqu'on y trouverait : transmission de connaissances, échange interpersonnel, restauration de confiance en soi, où évolution personnelle et évolution du groupe avancent parallèlement, sans contraintes ni frustrations. 

· Représentation publique : de même que pour le fonctionnement entre membres, a été suggéré une représentation publique de groupe (manifestations publiques, journalistes). Cela, encore une fois, pour rompre avec la philosophie du « leader » appliquée dans les partis classiques. 

Sur le plan pratique :

· La question de constituer un fond, géré par un trésorier, a été avancée. Il s'agit à présent de trouver une personne susceptible de remplir cette mission pour une durée et modalités restant à déterminer. Il s'agira par ailleurs de gérer par cette fonction les listes d'adhérents. 

· Le comité recherche un local afin de bénéficier d'un point de rencontres spécifiquement dédié à ses activités. 

Sur le programme et le traitement de ses dossiers :

· A titre d'exemples ont été cités le dossier de l'eau (fin de contrat avec VEOLIA en 2012 et retour à une gestion publique de cette ressource sur Gap) et le dossier Alpagel.

De nombreux autres dossiers seront à traiter à la loupe, afin de proposer des alternatives profitables à tous les habitants de la commune. 

Pour la constitution d'un tel programme, il conviendra de définir ensemble des priorités dans les traitements et, selon l'avis proposé, affecter une personne en charge d'un dossier à la fois. 

Sur la communication :

· La visibilité du comité dépendra des moyens qu'il mettra en oeuvre en matière de communication. Sans visibilité, les idées ne circulent pas. Il a en ce sens été suggéré la création d'un journal dont le titre « La Durance Déchaînée » est proposé. En complément et afin de bénéficier d'une couverture nationale, un site ou blog internet pourra être réalisé. Pourront y être publiés des articles sur divers sujets en rapport à l'actualité sociale et politique, des rappels de dates (manifestations locales, activités associatives et citoyennes,...), pétitions et liens vers toutes initiatives en rapport aux idées du groupe. La forme de cette présence sur internet reste à définir (blog, site, listes...)

· En interne, il serait souhaitable qu'à l'issue de chaque réunion, un point soit fait sur les manifestations et rendez-vous du mois dans lesquels ses membres pourront s'investir et conserver un contact régulier. 

Sur les actions : 

· Toute idée d'action à mener publiquement est la bienvenue.

Une proposition a été donnée en ce sens sur le thème de la vidéosurveillance. Il s'agira de couvrir l'ensemble des révèrbères de la rue Carnot de caméra confectionnées en carton, celles-ci comportant des messages simples et efficaces sur ce sujet (ex: « Souriez, vous êtes filmés pour votre sécurité»). 

C'est à ce propos qu'à été évoqué l'importance de notre représentation. En effet, nous ne disposons sur l'heure ni d'un nom de « parti », ni de journal ou site internet qui pourrait accompagner les messages transmis lors de ces actions. D'où l'importance de mettre en oeuvre ces outils de communication assez rapidement. 

Vie du comité : 

· La prochaine réunion est fixée le mardi 27 mai à 20h à la « Pension du Content ».

· Un rassemblement national est prévu  fin  juin à Paris afin de créer un comité de pilotage. A cette occasion, le souhait de voir une représentation de notre comité s'est exprimé. Reste à trouver deux personnes pour effectuer le voyage. 

Annexes

Les manifestations du mois : 

· EN GREVE RECONDUCTIBLE  les chauffeurs de Linéa ( transport public de la ville de Gap) :

apportons notre soutien, notamment par une rencontre quotidienne. 

· Samedi 3 mai au Royal : journée spéciale Mai 68 de 10h à 20h, organisée par la CGT + mobilisation lycéenne. 

· Mardi 6 mai à Gap  :14H manifestation départementale des lycéens au départ du lycée nord de Gap. 

· Mardi 13 mai au Royal : conférence de Patrick Viveret (économiste/philosophe – ATTAC) à 18h30

· Jeudi 15 mai (heure et lieu à préciser) : manifestation de la fonction publique. 

· Samedi 17 mai : Rassemblement des collectifs constituants NPA des Bouches du Rhône à Marseille

· Lundi 19 mai : Assemblée Générale du « Mouvement pour une Alternative Citoyenne à Gauche » à 20h, salle Dum'Art, Av du Commandant Dumont. 

· Jeudi 22 mai (heure et lieu à préciser) : Manifestation pour les retraites. 

·  Mardi 27 mai à 20h reunion NPA à la « Pension du Content ».

Quelques pétitions sur le net :

· Appel contre la franchise médicale : http://www.appelcontrelafranchise.org
· Appel des Cordeliers (enseignement supérieur et recherche) : http://www.universite-recherche-democratie.fr
· Appel pour une justice visant l'intégration sociale des jeunes : http://www.appel-adolescents.org
ou : http://tempsreel.nouvelobs.com/php/petition15
· Pétition pour l'indépendance de la presse : http://www.intersj.info/phpPetitions
· Pétition pour le service public : http://petitions.fsu.fr/
· Pétition (service public – éducation) : Collectif pour la promotion et la défense de l'école publique de proximité : http://ecoledeproximite.lautre.net
· Appel unitaire de la jeunesse sans OGM : http://jeunesse-sans-ogm.org:80
· Pour des services publics de qualité, accessibles à tous (pétition européenne) : http://www.petitionpublicservice.eu
· Pétition nationale : "LAISSEZ-LES GRANDIR ICI !" (Sans-papiers – RESF) : http://www.educationsansfrontieres.org/spip.php?article4633
· Pétition pour le retrait de Base-Elèves (Ecoles/fichage des élèves) : http://petition.bigbrotherawards.eu.org/Signez-la-petition-pour-le-retrait-de-Base-eleves
· Immigration / fichage ADN : http://www.touchepasamonadn.com
· Uni(e)s contre une immigration jetable : http://www.contreimmigrationjetable.org
· Spéculation et crise : ça suffit ! (pétition européenne) : http://www.stop-finance.org
· Appel pour l'abolition de la loi de « Rétention de Sûreté » : http://www.contrelaretentiondesurete.fr

 HYPERLINK "http://www.contrelaretentiondesurete.fr/"

Quelques comités sur la toile :

13 – Bouches du Rhône : http://www.npa13.org
23 – Creuse : http://www.npa23.org
56 – Morbihan : http://www.anticapitaliste56.net
75 – Paris 18 : http://anticapitaliste-paris18.co-org.net
75 – Paris (Fac de Jussieu) : http://nouvparti.jussieu.free.fr
81 – Tarn : http://partianticapitaliste81.unblog.fr
84 - Vaucluse : http://www.anticapitaliste.org
95 – Val d'Oise : http://partianticapitalistedu95.blogspace.fr/home
Bordeaux : http://npajeunes.bordeaux.free.fr
Rennes : http://comite.des.jeunes.rennais.pour.un.nouveau.parti.anticapitaliste.over-blog.org
Tarbes : http://anticapitaliste65.over-blog.com
Toulouse : http://npa31.org  & http://toulouse.anticapitaliste.org
Tours (Nord) : http://anticapitalistetoursnord.over-blog.com
